

# 山东管理学院党史学习教育 工作简报

第27期

学校党史学习教育领导小组办公室

2021年9月30日

---

## 目 录

- 省委党史学习教育第十七巡回指导组来学校指导工作
- 财务基建党支部组织党史学习教育专题学习
- 工商学院党总支组织党史学习教育专题学习
- 艺术学院党总支组织党史学习教育党史知识测试
- 艺术学院第一学生党支部开展“学党史 齐奋进 踏征程”主题党日  
党日活动
- 信息工程学院持续开展党史学习教育系列活动
- 经贸学院开展“我为群众办实事”暨学生劳动教育主题党日活  
动
- 人文学院召开党史学习教育专题学习会

# 省委党史学习教育第十七巡回指导组 来学校指导工作

9月27日，省委党史学习教育第十七巡回指导组成员初文杰、王勇来校督导党史学习教育专题组织生活会“回头看”工作，并对近期工作进展情况进行指导。学校党委委员、副院长杨茂奎出席并主持座谈会，学校党史学习教育领导小组部分成员参加会议。

座谈会上，杨茂奎汇报近期学校党史学习教育工作开展情况，组织部部长郭丕宽汇报学校专题组织生活会情况。

指导组通过调阅党支部专题组织会材料，对开展情况进行全面检查指导，并就工作中的特色亮点和发现的问题进行了现场反馈。指导组还就学校落实“第一议题”学习制度情况及“我为群众办实事”整改落实清单进行督导调研。

初文杰对学校开展党史学习教育情况给予了充分肯定，并传达了省委党史学习教育领导小组有关要求，对下一步更好地开展党史学习教育提出了指导意见。他强调，学校要强化组织领导，各工作组密切配合，坚持统筹联动，加强对各党总支的督导指导，推动学校党史学习教育各项任务落实落细。

杨茂奎表示，学校将认真落实省委党史学习教育第十七巡回指导组的意见建议，以本次指导检查为契机，强化政治担当，扛起政治责任，聚焦目标要求，结合工作实际，进一步认真落实“第一议题”学习制度，有效开展“我为群众办实事”实践活动，高标准高质量持续扎实开展党史学习教育。

会后，指导组到图书馆红色书屋，参加艺术学院第一学生支部委员会的党史学习教育学习会并给予指导。

# 财务基建党支部组织党史学习教育专题学习

9月26日，财务基建党支部组织党史学习教育专题学习，支部党员参加会议，会议由支部书记历菲主持。

会上，历菲领学习近平总书记的重要文章《总结党的历史经验，加强党的政治建设》，并围绕如何树立看齐意识开展学习交流研讨。

历菲指出，我们党之所以从小到大、从弱到强、不断从胜利走向胜利，重要的一条就是全党上下有着很强的看齐意识。毛主席和习近平总书记都多次强调要增强看齐意识，这些都告诉我们，日常工作、生活纷繁复杂，面对问题容易出现理解认识的偏差，这就要注重树立看齐意识，始终做到向党中央看齐，向党的理论和路线方针政策看齐，向中央决策部署看齐，始终在思想上、政治上、行动上同党中央保持高度一致。要做到思想上看齐，政治上毫不动摇，在行动上毫不迟疑。

与会人员纷纷表示，要树立看齐意识，持续加强政治理论学习，读原著学原理，自觉坚守共产党人精神追求，进一步坚定理想信念，要严守政治纪律和政治规矩，坚决维护党中央权威和集中统一领导，坚持党员个人服从党的组织，坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导。

# 工商学院党总支组织党史学习教育专题学习

9月29日，工商学院党总支组织党史学习教育专题学习，党总支书记滕元良主持，学院全体教师参加学习。

滕元良传达了习近平总书记在中央人才工作会议上的重要讲话精神。他讲到，习近平总书记的重要讲话，从党和国家事业发展全局的高度，全面回顾了党的十八大以来人才工作取得的历史性成就、发生的历史性变革，深入分析了人才工作面临的新形势新任务新挑战，科学回答了新时代人才工作的一系列重大理论和实践问题，用“八个坚持”明确了做好人才工作的根本保证、重大战略、目标方向、重点任务、重要保障、基本要求、社会条件、精神指引和思想保证，具有很强的政治性、思想性、理论性。

滕元良提出，一要认真学习习近平总书记重要讲话精神，充分认识中央人才工作会议的重要意义；二要突出重点，准确把握会议的精神实质，把思想认识和行动统一到中央的决策和部署上来；三要紧密结合实际，把学院人才工作提高到新水平。要坚持把以教师为主体的人才队伍作为学院科学发展的第一资源，切实放在优先的位置。要以高层次人才和青年教师培养为重点，做好人才队伍建设规划，抓好师德师风建设，细化各项服务措施，努力建设一支德才兼备的高素质人才队伍。

# 艺术学院党总支 组织党史学习教育党史知识测试

为进一步从党的光辉历史中汲取砥砺奋进的力量，加深学院党员干部对党史的认识和理解，充分调动预备党员参与党史学习教育的积极性和主动性，9月28日，艺术学院党总支组织党史学习教育党史知识测试，60余名学生预备党员参加此次考试。

本次测试以“考”促“学”的方法，紧紧围绕党史学习教育要求等相关知识命题，测试学生预备党员最近一段时间对党史学习的目的、意义以及中国共产党历史上的重大事件、重要会议、党的思想理论等党史知识的学习掌握情况。

此次党史知识测试，既是对前期党史集中学习和个人自学的检验，更是对下一步党史学习教育的督促，有利于个人查漏补缺，发现差距、提高认识，找准下一阶段学习重点，达到了以考促学，以学促行的目的。

# 艺术学院第一学生党支部

## 开展“学党史 齐奋进 踏征程”主题党日活动

9月27日，艺术学院第一学生党支部在红色书屋开展“学党史、齐奋进、踏征程”主题党日活动。艺术学院第一学生党支部全体党员参会，省委党史学习教育第十七巡回指导组成员初文杰、王勇、学校宣传部部长潘峰、副部长祝瑞列席参加会议，会议由第一学生党支部书记邵长青主持。

会上，集体学习了《中国共产党简史》中的中华人民共和国的成立和社会主义制度的建立，社会主义建设的探索和曲折发展。

邵长青讲到，作为一名党员要牢记党员身份，以身作则，起到先锋模范作用，带动身边的同学形成良好的学风。尤其现在我们处在迎评的关键时期，更要时刻保持旺盛的斗志，教师党员要高质量地完成本职工作，学生党员要养成并保持良好的行为举止和作息习惯，做争先创优、勤奋学习、积极向上的新时代大学生，为学校的发展一起努力奋进。

通过此次主题党日活动，支部党员纷纷表示，在以后学习中要进一步强化党员的身份意识，更加坚定理想信念，不忘党员身份，增强党性修养，加强党性锻炼，严格组织纪律，不断发挥先锋模范作用，以史为鉴扬帆远航，用实际行动激发奋进之力，踏入新征程。

# 信息工程学院

## 持续开展党史学习教育系列活动

为进一步厚植学生爱党爱国的情感，近日，信息工程学院持续开展党史学习教育系列活动，将党史学习教育转化为立德树人的生动实践。

党总支书记沈君克与所联系班级进行深入座谈，扎实推进学院学生党史学习教育，在交流座谈中，让学生深刻认识到红色政权来之不易，新中国来之不易，中国特色社会主义来之不易，同时勉励学生作为新时代青年，要从革命前辈手里接过历史的接力棒，锐意进取，自强不息，真正把爱国之志变成报国之行。

党总支副书记尹丛丛以主题党课交流的形式，通过一个个红色故事，引导同学们以史为镜、以史明志，知史爱党、知史爱国，在感悟党的光辉历史中，激发同学们爱党爱国情怀和奋斗报国之志。尹丛丛还为入党积极分子及学生干部开展专题讲座，通过学习党史故事、宣讲党史故事，重温党的伟大历程和辉煌成就，传承红色基因，增强党员责任感、使命感，让党史教育“大餐”浸润学生心灵。

## 经贸学院开展“我为群众办实事” 暨学生劳动教育主题党日活

为弘扬劳动精神，推动党史学习教育不断走心走深走实，近日，经贸学院组织开展“我为群众办实事”暨学生劳动教育主题党日活动，学院领导、教师和700余名学生共同参加活动。

为保障粮食归仓，学院前往双立实践基地参加公益劳动，将主题党日与劳动教育紧密融合，充分发挥大学生党员的模范带头作用。在本次公益劳动中，同学们纷纷领取农具，深入田间地头，通过收割玉米、田间除草和翻地翻土等方式，切实解决群众难题。活动中，带队老师还给同学们普及种植知识，教会学生安全使用农具的方法，同时开展劳动精神教育。

本次劳动主题教育实践活动，深化了师生对“劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽”的马克思主义劳动价值观的认识，促进在师生中形成崇尚劳动、尊重劳动的社会风尚。今后学院将继续开展“我为群众办实事”实践活动，扎实贯穿到党史学习教育全过程。



# 人文学院 召开党史学习教育专题学习会

9月29日，人文学院召开党史学习教育专题学习会，会议由党总支书记马银华主持，全体教师参加学习。

会上，集体学习习近平总书记给全国高校黄大年式教师团队代表的回信、习近平在中央党校（国家行政学院）中青年干部培训班开班式上的重要讲话，并围绕主题谈学习体会。

马银华提出，教师必须牢记习近平总书记的殷殷嘱托，用党的创新理论武装头脑，练好内功、提升修养，做到信念坚定、对党忠诚。要发扬“挤”和“钻”的精神，多读书、读好书，从书本中汲取智慧和营养，才能更好的立德树人。

侯雪丽谈到，要紧密切合思想和工作实际，加强理论学习，提高党性修养，砥砺政治品格，锤炼过硬本领，以忠诚干净担当的实际行动，在学校本科教学工作合格评估中做最好的自己。

与会人员纷纷表示，作为高校教育工作者，要以黄大年同志为榜样，立足本职岗位，凝聚团队力量，立德修身，潜心治学，开拓创新，真正把为学、为事、为人统一起来，当好学生成长的引路人。

